#### 聚焦成都国际乒联混合团体世界杯

## 揭秘亮相赛场的"怪球拍":

# 瑞典选手的球拍为何是六边形?

12月5日,成都国际乒联混合团体世界 杯进入第二个比赛日。虽是工作日,现场观 众席依然保持了高上座率。成都的球迷不 仅呐喊声浪高,眼睛也非常"尖"。

"这个瑞典女娃子拿的拍子有点古怪呢?形状不太一样哦。"在瑞典队对阵波多黎各队的比赛中,眼尖的乒乓球爱好者发现了一位"非主流"运动员——女单世界排名第92的瑞典女将克里斯蒂娜·卡尔伯格,她手持的乒乓球拍是罕见的六边形异形球拍。这样的球拍有什么独到之处?会成为乒乓球拍的未来潮流吗?

#### 瑞典队偏爱六边形球拍?

被成都球迷关注到的克里斯蒂娜·卡尔伯格是一位实力新秀。她代表瑞典参加了东京奥运会,与琳达·伯格斯特隆搭档排名女双世界第五,与特鲁斯·莫雷加德搭档排名混双世界第十五。

12月4日,首个比赛日,她作为混双选手,和卡尔森搭档首轮对战中国队的林高远和王曼昱。双手涂粉色指甲,右手持六边形球拍的她在比赛中跑动活跃,接打积极,双方比分一度胶着在10:9。

12月5日,瑞典对战波多黎各,她再次作为混双首发上场。在4号球台,她和搭档卡尔森配合默契,进攻主动,以3:0为瑞典队拿下开局关键3分。

无独有偶,克里斯蒂娜·卡尔伯格并不是瑞典队持六边形球拍的"尝鲜者"。该队"00后"名将莫雷加德使用六边形球拍已有好几年了。在2021年世乒赛男单决赛中,樊振东4:0击败莫雷加德,首次拿下世乒赛男单冠军。当时莫雷加德手中的六边



瑞典女球员克里斯蒂娜·卡尔伯格持六 边形球拍比赛。

形球拍就格外引人注目,凭借这块球拍,他一路过关斩将,先后战胜了德国名将弗朗西斯卡、韩国"头牌"林钟勋、德国老将波尔,挺进决赛。

从当时赛况来看,新球拍确实给莫雷加 德带来了好处,他用六边形球拍反手削过来 的球旋转难以判断,而正手打过来的球速度 快、力量大,对手往往被打得茫然不知所措。

#### 六边形球拍有啥科学性?

在比赛和日常训练中,乒乓球爱好者对椭圆形球拍相当熟悉。那么六边形球拍合规吗?有啥不一样的功能呢?

首先要明确的是,在乒乓球规则里,主要对球拍的厚度进行了限制,但对球拍的形状并没有任何要求。因此,异形球拍是允许使用的。

六边形球拍的利好点,主要在于增加了球拍的甜区,即有效击球面积。以莫雷加德的球拍为例,它是来自欧洲某著名乒乓球器材品牌,在2021年休斯敦世乒赛之前推出

的新品。通过不等边六边形的形状设计,以 夸张的外形优化击球区域。

记者梳理发现,该球拍的设计人员研究表明,大多数运动员在击球时的最佳击球区域都是在球拍的上半部分,六边形的宽区域也主要是在球拍的上半部分进行延伸,因此有效增加球拍的横向甜区。数据显示,这款六边形球拍的板面相比传统球拍增加5%的击球面积,但是在甜区部分却增加11%,直板则增加9%。

其实异形球拍也并不局限于六边形。 近年来,国际乒联鼓励更多个性化和时尚化 的元素进入乒乓球运动。除了多边形球拍, 日本还制造出了"手锯型"球拍,对持球的稳 定性进行了改善。还有三维异形的小钳球 拍,更加灵动,解决食指"痛点"。

这些异形球拍,也逐渐被中国乒乓球爱好者所接受并使用。在电商平台,异形球拍的购买者不少,大家还纷纷在评论区留下专业的测评感受。

业内人士表示,乒乓球运动经过了这么 多年的发展,球拍的形状和大小早就已经 定型。如今乒乓球拍的设计既可以让球员 良好地发力,也可以增大球员的接球面积, 是经过专业的数据分析设计才得到的。

在高手的对决中,好的球拍肯定有助于技术的发挥,但并不是决定性因素。不同的技战术需要不同性能的球拍的配合,而且运动员的技战术打法运用才是最关键的。至于六边形球拍是否会引领潮流,需要更多后续表现和效果来证明。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 陈 羽啸 摄影报道

## 第二比赛日 国乒连下两城

华西都市报讯(记者赖芳杰陈羽啸)12月5日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯进入第二比赛日,中国队分别以8:0和8:2击败中国香港队和波多黎各队,从而以三战全胜小组第一的成绩顺利进入第二阶段比赛。

5日下午对阵中国香港队,中国队以孙颖莎和王楚钦出战混双,陈梦和樊振东则分别出战单打。中国队回报观众"光速下班"的期待,以8:0轻松取胜。其中,孙颖莎/王楚钦的混双组合展现了世界第一组合的极强统治力,以3:0帮助国乒先拔头筹。随后的女单比赛,陈梦以3:0帮助中国队将大比分扩大为6:0。

进入男单比赛,世界排名 第一的樊振东尽管进入状态较 慢,但仍连下两局,帮助中国队 再次率先拿下8局胜利,圆满完 成当天的首场小组赛。

当晚对阵波多黎各队,中国队仍以孙颖莎和王楚钦出战混双,并继续保持强势,以3:0轻取对手。女单比赛排名世界第二的王曼昱却遭到了女单排名世界第11的阿德里安娜·迪亚兹的顽强抵抗,结果在领先一局的情况下,被对手连追两局。随后的男单比赛,马龙3:0胜出,而女双比赛,孙颖莎、王艺迪组合先胜一局,帮助中国队拿到了取胜所需的8个胜局。



#### 充值周周省 每月最高 ] ⑥元

APP 成都银行 营业网点

E城通

天府通



①微信绑定成都银行储蓄卡

②充值时选择微信 ③成都银行储蓄卡支付 每人每周享1次优惠 满20元立减4.5元

(名额有限,先到先得)

天府通APP、成都银行营业网点E城通合计每日共享5000个名额



成都银行在法律法规及监管规定允许的范围内有权决定取消、终止、 修改或暂停本活动,并经本行官方微信公众号公告后生效。具体详情 可查阅"成都银行"官方微信相关信息。

### 刷码笔笔省 乘车低至]分钱

支付宝 APP

天府通

**APP** 



①绑成都银行卡 ②设置优先扣款顺序 ③点击支付宝出行

→公交/地铁乘车码刷码出行

①绑成都银行卡 ②开通支付宝免密支付

③扣款方式选成都银行卡

每人每周享5次优惠 每天可享2次 每次最高优惠1.99元 (名额有限,先到先得)

支付宝APP、天府通APP合计每日共享4<u>0000</u>个名额 **50000** ✓





